Вариант 1.  Функция f(x) = –ln(1 – x) представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

–ln(1 – x) = 
[image: image1.wmf].
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 2.  Функция f(x) = ln(1+x) представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

ln(1+x) = 
[image: image2.wmf]K
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 для ( -1 < x ( 1).

Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 3.  Функция f(x) = 
[image: image3.wmf]÷
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 4.  Функция f(x) = arctg x представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

arctg x  = 
[image: image6.wmf](
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 5.  Функция f(x) = 
[image: image7.wmf]2
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 6.  Функция f(x) = 
[image: image10.wmf](

)

2

2

2

1

1

x

x

+

-

 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 

Вариант 7.  Функция f(x) = 
[image: image13.wmf](
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 8.  Функция f(x) = 
[image: image16.wmf](
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 9.  Функция f(x) = 
[image: image19.wmf]÷
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 представляется в виде ряда Тейлора таким образом:
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[image: image21.wmf].
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 10.  Функция f(x) = sin(x+
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 11.  Функция f(x) = sin2 x представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

sin2 x = 
[image: image25.wmf](
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 12.  Функция f(x) = ln(2+x) представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

ln(2+x) = 
[image: image26.wmf](
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 

Вариант 13.  Функция f(x) = 
[image: image27.wmf]3
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 14.  Функция f(x) = x(e-2x представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

x(e-2x  = 
[image: image30.wmf](
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 15.  Функция f(x) = 
[image: image31.wmf]2
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 16.  Функция f(x) = sh(x) = 
[image: image34.wmf]2
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

sh(x) = 
[image: image35.wmf]2
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 17.  Функция f(x) = cos 2x представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

cos 2x  = 
[image: image37.wmf](
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 18.  Функция f(x) = cos2 x представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

cos2 x = 
[image: image38.wmf](
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 

Вариант 19.  Функция f(x) = 
[image: image39.wmf]2
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 представляется в виде ряда Тейлора таким образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 20.  Функция f(x) = 
[image: image42.wmf]2
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 21.  Функция f(x) = ln(1+x-2x2) представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

ln(1+x-2x2) = 
[image: image45.wmf](
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 22.  Функция f(x) = (1+x)(ln(1+x) представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

(1+x)(ln(1+x) = 
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 23.  Функция f(x) = ln(x+
[image: image48.wmf]2

1

x

+

) представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 24.  Функция f(x) = (1+x)(e-x представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

(1+x)(e-x = 
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 

Вариант 25.  Функция f(x) = 
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 26.  Функция f(x) = cos x представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

cos x  = 
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 27.  Функция f(x) = sin x представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

sin x  = 
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)

å

¥

=

+

+

+

-

0

1

2

1

)!

1

2

(

1

k

k

k

k

x

.

Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 28.  Функция f(x) = ch(x) = 
[image: image58.wmf]2
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

ch(x) = 
[image: image59.wmf]2

x

x

e

e

-

+

  = 
[image: image60.wmf](

)

å

¥

=

0

2

!

2

k

k

k

x

.

Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 29.  Функция f(x) = ex  представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

ex = 
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 30.  Функция f(x) = 
[image: image62.wmf]x
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  представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 

Вариант 31.  Функция f(x) = 
[image: image66.wmf]x
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  представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 32.  Функция f(x) = 
[image: image69.wmf]x
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 33.  Функция f(x) = 
[image: image72.wmf]x
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  представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 34.  Функция f(x) = cos x2 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

cos x2  = 
[image: image75.wmf](
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 35.  Функция f(x) = 
[image: image76.wmf]2
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  представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 



Вариант 36.  Функция f(x) = ch(2x) = 
[image: image79.wmf]2
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 представляется в виде ряда Тейлора следующим образом:

ch(x) = 
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Написать программу, вычисляющую сумму этого ряда с заданной точностью . С клавиатуры вводятся вещественные числа x (аргумент) и  (точность). Условие окончания суммирования: если модуль очередного слагаемого меньше , то слагаемое надо учесть в сумме, и суммирование прекратить. Программа должна выдать: результат суммирования "с точностью до ", "точное" значение функции (вычисленное по формуле), а также величину относительной ошибки. 
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